Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида «Солнышко»

Комплексное логопедическое занятие в группе комбинированной направленности.

Логопед Беликова Ольга Петровна

Тема : Путешествие в страну «Грамотной речи».

Цель: совершенствовать грамматический словарь.

Задачи: коррекционно – образовательные. 

Закрепить произношение поставленных звуков у детей,

закрепить согласование числительных с существительными, 

антонимов, определение количества слогов в слове.

Продолжить формировать навыки в составлении слов из букв, 

выполнять звуковой анализ слов.

Коррекционно – развивающие: 

Развивать артикуляционную и мелкую моторику,

зрительное внимание и восприятие, фонематический слух.

Воспитательные: 

Воспитывать умение слушать педагога и других детей, самостоятельность,  самоконтроль за собственной речью.

Оборудование: компьютер, проектор, мячики су – джок, разрезные буквы, картинки для согласования числительных с существительными, цветные фишки, логопедический кубик, предметные картинки.

Ход занятия.

Логопед. Ребята, сегодня утром почтальон принес письмо на нем написано. Передать в детский сад «Солнышко» группу «Речецветик». Это письмо вам, давайте я его вам прочту. 

«Здравствуйте ребята, я долгое время наблюдала за вами, как вы учились правильно произносить звуки. Переживала за ваши неудачи и радовалась за вашим победам».  Вы очень старательные и я вас приглашаю в свою страну Красивой и Грамотной речи. А находится она 

за чистым - чистым полем, 

За дремучим – дремучим лесом,

За бурным морем на острове.

Попасть в нее может не тот, кто правильно произносит звуки и знает буквы, но ток смел, отважен и не боится трудностей. Я думаю, вы обязательно с ними справитесь, ведь вы смелые, дружные и умные дети. До встречи, царица Знаний.

Логопед: - ну что, принимаем приглашение?

Как вы думаете, а на чем можно отправиться на остров знаний.

А давайте полетим на ковре – самолете? Пока мы будем лететь, немного поиграем. (на экране появляется ковер - самолет).

Для красивой речи нам нужно приготовить наши язычки. Артикуляционная гимнастика с кубиком.

Вот мы долетели до чистого – чистого поля (слайд цветочное поле). 

1. Проговаривание чистоговорок:

СА-са-са – вот летит оса,

Су – су –су – заплету косу,

Ша – ша – ша – мама моет малыша,

Шо – шо – шо –говорим мы хорошо,

Жа – жа –жа –мы видели ежа, 

Жу – жу – жу – молока дадим ежу.

Ра-ра-ра – мы поймали комара.

2. Игра «Доскажи словечко» я произношу начало слово а вы добавляете слог ША : Ка –.., лап –.., ната..

ЛА : пче.., свек.., пи..,

РА в начале слова .. кета, .. кушка, .. , … нетка.

3. «Почини букву». Молодцы, а нам нужно отправляться дальше. Ой, а что это такое (листья на которых напечатаны буквы и разрезаны). Помните, нам царица Знаний говорила, что за полем находится дремучий лес, это наверно ветер листья от туда принес. Как вы думаете, что нам нужно сделать? (собрать разрезные буквы правильно ПОЧИНИТЬ ). 

4. Массаж с су – ждок 

Отправляемся дальше, а чтоб скучно не было поиграем с мячиками.

Я мячом круги катаю

Взад – вперед его гоняю

Им поглажу я ладошку

Будто им сметаю крошку

И сожму его немножко

Как сжимает лапу кошка

Каждым пальцем мяч прижму

И другой рукой начну.

5. Игра «Скажи наоборот» например я скажу «высоко», а вы мне «низко»

Широкая тропинка – узкая,            длинная веревка – короткая,

Старый диван – новый,                   маленький мяч – большой,

Холодный чай – горячий,               высокий стол – низкий,

Грустный клоун – веселый,            

6. Молодцы! Смотрите, вот мы добрались и до дремучего леса. (слайд дремучего леса). Там какая то дверь и задание. Нам нужно по порядку расставить цифры и буквы под ними и узнаем кто здесь живет. ГНОМ (сделать цветовой анализ из фишек).  

(у каждого ребенка конверт он должен самостоятельно составить слова и сделать цветовой анализ слов СОВА, СОК, КОТ, ПАУК, РОГА).

На столе предметные картинки, нужно определить количество слогов в слове и приклеить на доску где прикреплены фишки (1,2,3)

7. Физ – минутка. 

Нарядили ножки в новые сапожки

Вы шагайте ножки, прямо по дорожке

Вы шагайте топайте, по лужам не шлепайте

В грязь не заходите, сапожки не рвите.

8. Согласование числительных с существительными. Вот мы и добрались до бурного – бурного моря. (слайд моря). Сильными и высокими волнами на берег выброшены предметы нам их нужно, собрать и сосчитать. 

(вилка, колесо, шар, ведро, ракушка, кубик).

9. Посмотрите,  на каком красивом острове живет царица Знаний. (слайд острова). Сейчас я позвоню в колокольчик и позову ее.(звонит в колокольчик) никого нет. Голос: здравствуйте ребята

Я прошу у вас прощенья, 

что не застали вы меня

много дел, но очень рада

что вы здесь, а вот награда. 

Желаю вам успехов, а в школе учиться на отлично.

Логопед: ну что нам пора возвращаться. Вам понравилось 

В коробке звездочки, детям предлагается взять желтую, если у них све получилось выполнить. Синюю звезду, если испытывали трудности при выполнении заданий.

